

我区汛前治理 12个“居民第一脚”积水点

本报讯(记者刘金梅 通讯员郭建超 周萍)“小区门口一下雨就积水,出门第一脚就踩进水坑里”,石景山杨南社区居民程克勇每次下雨都为出门犯愁,今年汛期前,我区重点围绕无人认领的老旧小区和城中村积水点,开展了12项防汛消隐工程,专门治理这种让居民出门就犯愁的“第一脚”积水点。看着整齐的雨水篦子和干净的路面,程克勇高兴地给区市政市容委送来了锦旗,“这个夏天踏实了”。

石景山区八角街道杨南社区是个七、八十年代的老旧小区,居

委会主任王翠香介绍,小区内部市政设施简陋,未铺设单独的雨水管线,一到雨天,小区门口的低洼地就成了水坑,社区几千居民只能蹚水出入。

小区物业曾经尝试将社区里的管线接到污水管线内,临时解决排水问题,但是污水管线的泄排能力有限,下小雨的时候管用,一旦雨量过大,积水问题依然很严重。

近两年,北京汛期经常大雨倾盆,居民反映越来越强烈,虽然小区门口不属于市政管辖范围,但是今年,区政府摸排了5处这种小区门口“物业管不了、市政不覆

盖”的积水点列入防汛消隐工程进行集中整治,为居民消灭“第一脚”积水点。

区防汛办刘松林介绍,继前两年重点开展主要市政交通干道、立交桥、河渠的防汛消隐工程后,今年,我区将目标锁定了居民的家门口。杨南社区的积水点距离市政管线30米的距离,市政管委组织专业团队现场勘查、设计方案,应急抢险队随后进驻施工,在门口左右两侧各加装三个雨篦子,增强地面排水量,同时截断路边店铺的污水管道,做到雨污分流,将雨水管线与市政主管线连接,彻底“吸干了”

这个积水点。

除了老旧小区,今年,我区还加大了对城中村治理。“金顶山村、衙门口村这样的村落,仍在沿用自然排水系统,多是陈旧的明沟及低窄的暗渠”,尤其是衙门口地区,作为“京西第一大村”,流动人口集聚,房屋密集,道路狭窄,堆物堆料严重。原有沟渠承担着大量的生活污水排放,碰上大雨,这些沟渠经常被冲刷来的垃圾堵塞,雨水和生活污水外溢,积水严重。

针对这些城中村,石景山区将村内原有的沟槽开挖得更深更宽,承载更大的水量,重新敷设雨水管

线,保证水流顺畅,铺设预制沟盖板或立体的雨水篦子,阻挡各类固体垃圾侵占沟槽,同时还新建专门的垃圾池,用于存放垃圾,避免雨水冲刷。

按照排水系统“谁施工,谁负责”的原则,管线建成后,政府每年都要进行清淤和维护,“竣工一处,意味着工作量增加一分,也意味着防汛能力增强一分”,刘松林说。

今年,我区共确定了金顶山村南侧道路、麻峪柳林庄南小街等12处这样的“第一脚”积水点工程,此外还有莲石湖治理等其他消隐工程,共计20余项。

我区召开2014“安全生产月”工作推进会

本报讯(记者吴赛赛 通讯员颜惠军)5月27日,石景山区安委会办公室组织召开了2014年“安全生产月”工作推进会,会议部署了安全生产月及咨询日活动等相关工作,全区29个重点行业部门及9个街道办事处(鲁谷社区)主管领导参加了会议。

石景山区2014年“安全生产月”活动,以“强化红线意识,落实主体责任”为主题,坚持面向基层、面向企业、面向一线,分为警示教育周、隐患排查治理周、安全文化周和应急演练周四个阶段,用多种方式保障城市运行安全,营造良好安全生产氛围。



我区认真做好社会主义核心价值观社会宣传环境布置

为全面贯彻落实市委、市政府有关部署,进一步推动我区社会主义核心价值观培育和践行,努力实现宣传全覆盖,我区将传播策略和环境布置相统筹,综合运用宣传标语、音视频公益广告、宣传画等形式,为全区培育和践行社会主义核心价值观营造良好社会氛围。

为了践行社会主义核心价值观,我区各单位和街道(社区)都积极行动起来,用多种形式进行宣传,八角街道通过LED电子显示屏滚动播放培育和践行社会主义核心价值观宣传标语;在20个社区张贴海报,宣传核心价值观的重要内涵和特点;构建“八角科学文化一条街”,通过板报、横幅、宣传画等标识,增强广大群众对社会主义核心价值观体系的认识。

图文/卢溪 牛学伟

两不管地区终于有人管了

本报讯(通讯员韩亮)“太好了,这脏乱差的环境现在终于有人管了!”过往的行人高兴地说。近日,老山街道组织城管、工商、环保、交通、食药监、环卫、公安等职能部门20多人6次对航天中心医院周边进行综合执法,对重新划定的责任归属地进行重点的检查、整改和落实,确保该地区环境秩序良好。

航天医院本身地段及医院周边的门面出租房,属于海淀区,但在医院东北侧原本有一个二三十户居民的小村叫北何家坟村,大约有1500平方米,属于石景山区,而北何家坟村北侧的地段又属于海淀区,因此这个地方在权属上比较交错复杂。因为地处两区交界,长期以来存在职责不清、权属不明等问题,形成了两不管地区。周边环境秩序状况较差,给周边群众的日常生活造成一定困扰。

为了彻底解决这一问题,老山街道各级领导

高度重视,及时协调石景山区环境建设办公室、城管执法局、环卫中心以及市政市容委、海淀区相关单位的负责人共同到玉泉路航天中心医院进行现场办公,对该地域的户籍、房屋权属等进行核实,最终确定营业执照由石景山区工商局核发,该地户籍就归属石景山区,明确了管理职责,划清了责任归属。责任明确后,老山街道办事处主任肖贝带队及时与地区相关执法部门多次进行协调沟通,经过口头告知、书面告知、法规宣传、约谈、现场指导、督促检查等环节,历经2个多星期的多部门、多人次的综合整治,目前这一地区环境秩序已经达到了规定的标准和要求,确保了周边居民良好的生活秩序。

街道办事处副主任李宗荣介绍说:“今后,街道将充分发挥这种大城管新的社会治理综合执法模式,进一步研究长效管理机制,确保秩序整治及时、执法到位,整治不反弹,取缔不复燃。”

八角街道聘请律师 四个结合推进法律服务

本报讯(通讯员高慧)“我愿意为八角地区的法治建设、社会的和谐稳定贡献一份力量。”这是近日,在八角街道召开的推进法律服务进机关进社区工作会上,一名律师代表的发言。10个律师事务所和10名律师接受了八角街道的聘请。

“以前,我们搞活动,也多次请过律师,但是活动结束后,人就走了,想联系就不是很容易,满足不了我们对法治工作的需求,”街道负责人说。据了解,聘请的律师事务所与街道机关和社区结对,实现法律服务全覆盖,有效满足八角地区的基本公共法律服务需要。

同时,为进一步加强和创新社会治理,不断巩固和谐社区建设成果,切实深化“法治八角”建设,实现办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的工作目标,八角街道通过“四个结合”,推进基层法律服务。一是将律师事务所服务与社区需求相结合。二是将律师事务所进机关、社区与政务公开各项工作(如信访代理制)相结合。三是将工作目标与创新和谐社区建设相结合。四是将工作内容与“六五普法”宣传教育相结合。以“六五普法”中期为依托,继续深化“法律服务村居行”主题实践活动,不断完善机关、社区法律服务功能。

石景山区未来一周天气预报

预计2014年6月6-9日期间,石景山区多雷阵雨天气,注意防雷防雨;其余时间风力不大,天气闷热,注意防暑降温。具体预报如下:
6月5日(周四):晴转多云,微风,34~23℃;
6月6日(周五):阴有雷阵雨,微风,30~20℃;
6月7日(周六):多云转阴有雷阵雨,微风,31~20℃;
6月8日(周日):阴有雷阵雨转多云,微风,30~18℃;
6月9日(周一):阴有雷阵雨转多云,微风,31~19℃;
6月10日(周二):多云间晴,微风,32~20℃;
6月11日(周三):多云间晴,微风,32~21℃。
石景山区气象台2014年6月4日11时发布

骨病常识:司机预防颈椎病五步曲

腰椎间盘突出是一种常见病和多发病,让很多中老年人受尽痛苦折磨。但是近几年,腰椎间盘突出不仅影响中老年人的身体健康,连很多年轻人也不放过。特别是每天与车为伴的司机,近几年的发病率逐渐上升,所以预防颈椎病很关键。司机如何预防腰椎间盘突出呢?下面北京长庚医院骨科专家给我们详细解答。

专家表示,司机对于预防颈椎病主要注意以下几个方面:

一、开车时,把座位适当地移向方向盘,使方向盘在不影响转向的情况下尽量靠近胸前,同时靠背后倾角度以100度为宜,不要使后倾角度太大,并调整座位与方向盘之间的高度。座位过低双肩会有上耸的感觉,过高则易使腰椎过度过伸增加了腰部的负荷,诱发腰椎间盘突出症。

二、需尽量避免连续开车超过一小时。需要长时间开车时,宜中途停车休息5~10分钟,走出驾驶室,到外面稍微活动一下,做一些腰部的活动保健体操。为了预防颈部的疲劳,还可同时做一些颈部活动保健体操,这样可在很大程度上避免

或减轻颈腰部疲劳引起的颈腰痛。

三、对于汽车司机来说,坐的时间较长而活动少。预防腰痛常见的措施是加强自身保护,即加强颈腰部肌肉的功能锻炼,每天定期或休息时进行颈腰部肌肉功能锻炼,多参加诸如游泳等体育运动。

四、汽车内都有空调,给司机们创造一个凉爽的环境,但凉气对于患有腰椎间盘突出症的司机来说又属于“风寒”之邪,容易诱发腰痛。因此,尽量不要把驾驶室的温度调得太低,同时还要注意与驾驶室外的温度变化,谨防感冒。

五、汽车发生故障,需要钻到车底修理时,如始终绷着下肢,就会使腰部过度后伸,工作时间一久,易发生腰部肌肉劳损现象。因此,在车底修理时,应把双腿屈曲起来,减轻腰部负担。

专家说,对于颈椎病的预防工作,各行各业要根据自己的致病原因进行针对性的预防和治疗,只有注意如何用眼,才能远离颈椎病的困扰。并且,腰椎病的治疗和预防同等重要,预防在患病之前和患病治疗之后尤其重要,要受到重视。

北京长庚医院健康教育知识普及
健康热线:010-88296363